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V. Null und negative Jahlen.
§V12
Was verftebt man unter ,Jull"?
Unutwort: |, Jull” bedeutet dad NRefultat einer Subtraftionsaufgabe, bderew
Subtrahendbus dem Minuendus gleid) ift.

Wie grof ift: o) u —u; &) 371 —371; ¢) 6a*h — 6a’h?
Nach welcher Methode findet man die Regeln bder Rechmmg mit
Stullt ?
Beveche duveh Aufldjen der Klammern:
a) a-+ (u— u) b) (w—u)+a ¢c) a— (u—u)
d) a- (u—u) e) (u—u) - a f) (u—u)+(a—a)
g) (@—u)—(a—a)|k) (a—mu)- (a—a).|
Wie groheritiial a0 b)) 0-ta; we) 4-— 020 d) Ails

)0 a6 0 =100 ), 0:5=10:208) 00 O
Driide die Regeln der Rechnung mit , Null" wm Worten aus.
Bereche : a) 15 + (83x — 3x); b) by —(0,8a—0,8a);
¢) 16a+12b—3 (ba+4b); &) (v1+0)t; ¢) 47 - [(8x)2 — 9x7].
Semand will ein Dretect getchnen mit X ¢ = 103° und AL L =
7%  LWie grof wird A y?
gliei— ol b = 000 [h )i —n%:0 8 == 180% Tt
Wie grop it die NRejultierende R einer Reihe von Krdften in ders
jelben Wirfungsdgevaben, die ficdh im Gleichgewicht Halten ?
Wie grop ift dad refultierende Moment M aller Kridfte an etnent
tm Gleihgemicht befindlichen Hebel ?
Wie grof ift die Yrbeitsleiftung A eined rubenden Gewidhtes G2
Am Drehpuntt eined Hebeld wirkt cine Kraft P.  Wie grof ift ihr
Drehmoment M?

S

Was ergiebt nach SIL) a) 5—(B+4): &) a— (a+ u);
¢) 3x — (3x+5x); d) 6—11; ¢ 18u—37u; F) a—ba?
Bie jdhretbt man ftatt: o) 0—3); 3) (0—0,8); ¢) (0—2a)?
Wag verjteht man unter einer negativen Grife?
Wann darf man die Klammern um eine negative Grofe fortlafien?
Was verfteht man a) unter einer pofitiven Grdfe, &) unter dem
abjoluten Betrag einer Grife?

e it e )




RO

18. Beredme: a) BV — (3v)%; B xt+y)(x—y) — (x + y)?;
¢) 0,7p — 092p; d) 0,2a — a; ¢ 6 (a+ b)—2 (3a + 4b).

19. Um toreviel ift (2 — 8) grifer ald (a — 3)?

20. Gin Arbeiter verdient in einer Wodhe tiglhd) s — 3,10 M. und
gtebt taglich einjdhl. de3 Sonntagd t = 2,90 M. au3. Wieviel (%)
fann er in biefer Woche zuviictlegen ?

a)s =300 M: t =280 b)s—280 M;t=—240 M.

21. Gin Ruderer ift 5, — 0,8 Jm ftomanfwirtd gevudert, ald thm ein
Ruver bricht. Er tretbt nun durch die Strdmung s, = 1 Zm ftrom-
abwdrts. Wie weit (x) ftromaufwirtd von jeiner Abfabrtsitelle
Landet ex?

a)8 =2km; s, =1bkm; 0)s; =43 km; s, =43 km.

22. An einem Puntte greift eine BVertifalfvaft Py = 73 kg nady unten
und eine Vertifalteaft P, — 100 kg nach oben an. Wie grof it
die nach unten rejultierende Rraft R? (IL Aufq. 60)

23. ©m Thermometer, welches Mittags t, = 5° C zetgte, fdllt bia
gum Abend um 0 —8°. Wieviel ° C (t,) zeigt dasjelbe am Abend ?
a =ty — 0" s fj:."j’fja(}; b) tL:Q,ﬁ”C; g =10

24. Wie nennt man gewdhnlich: a) — 11 M. Crjparnis; &) — 8 km
Weg {tromanfwirts; ¢) — 15 kg Kraft nadh) unten; d) — 7°C
LWarme ?

8§ 8.

25. Nad) welcher Methode findet man die Regeln der Rechming mit
negativen Gridfen ?

26, Was ergiebt a) nadh A. IV,) a + (0 b);
b) nach S. IIL.) a — (0 — b) ?
27. Driide in Worten aus:
Vs (=) e e Vala o ) e (),
28—33. Berechne:
a) ﬁ) | c)
98. 6 + (— 3,8) 31 + (— 7,3 | 0,4 + (— 04)

29. 5uv+ (— 11u®) | 3a+ (— [ft-—b]) | 7x + (—[2a — x])

30. 156 — (— 8,3) | 26ab — (— 4ac) ‘ x? — (—[a — x%)

oL (— 8) + 86 |(—16x + 103x .| (— 13 M) + 2 M.

32. (—6a)+2,03a | —14u+ Bu+Tv) | — (7 + 2x) + 38x

S a) (u—l 2v)+(u+4v); ) (—a [8b+2¢c])+b(3a+t2ec).
) V. beipt BVorzeidjenregel.
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34. Was ergiebt nach S.JIa.) (0 — a) — b?
35—40. Beredhne :

a) | b) '. c)
35. (— 16) — 4 |— 8 kg — 5,75 kg ‘ (—a) — a
36, — 3x — Ux —7v—@+6v) | —Tv—(u— 6vV)

37. (—26M)+(—1M)|(— 3a)+ (— 62a) | —u® + (— u?)

38. (—[14s+ 37t]) + (— [28s — 3,7 ).

39. a) (—18) — (—20); &) —0,7—(—0,02); o) (— a)—(— a)
40. @) (— 7x) — (— 11x); &) (— 14h) — (— [2h + 1] - 7).

41. Gin Thermometer, weldes um Matternadht t, = — 11_°C setat,
fteigt biz zum Morgen um 0 = 3°% Wie bhod) (t;) zeigt
dasjelbe al3dann?

§ 4.
42, Was exgiebt: a) a- (0—D); &) (O )- b; ¢) (0—a) (0—h)?
43. Driife in Worten aug: V.IL) (+) - (—) = —);

Vila) (—) - (+) =(—);  V.Ib) ( ) - (—) = ().
44—50. DBeredne:

a) b) : c) : d)
44, 3. (— 1,b) a - (—a) 8 (=1 bmy) | b=
45. (a+b)(—1) |[(a—b)(—1) |(—T7):6ab |(— 8a)-0
46. (—3kg) (—8) |(—5B)(—H) i (— 3a)? (— 0,16)?
2.5 (—3) -7 |(=8-—25|HENEH| (50 (= 1)
48. (— 6)° (— 1)® (— 3x)° | (— 2 em)*

49. ) 16uv — 3u - (— 5uv) | &) (— 42+ (—2)°
50. a) [(—H)+x]:-[(—T1)—x] |8 Butv)(—x)—(—v) x
51—54. ©Sehe in den Formen Abjchn. IL. Aujg. 9 big 11:

Bl e ai=—13 bi==:7x 6= d=25; o= 1Gx
52, 3,:—5; b——z} Czll; dr'_-:—--3; g5
53. a — —1: b =0 e—=—9>0; d=—2; e=—72;
54.&:—03 b=t g2l — e = — b,
55—56. Gepe n ben Tmmeu Abjchn. II. Aufg. 12 bd 14:
dorcae=— b =2 c—29; == hhiiihe —= 4%
5(i.a——2° H: -16 d— 3l =g —=—i%
57, ©ebe n den Formen gfb Ei}kl 11, “[nm 21 b3 23:

a— b2 — 0> d=— 3.
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